

# 面對討厭的人 - 2023 第 1 期 入選 大華中學 蘇○庭

## - 2 年級智班

生活中，總會遇到討厭的人。有的人選擇「眼不見為淨」，視若無睹；有的人會把情緒明目張膽的呈現，毫不掩飾。

四年前有個男生轉學到我們學校，他的措辭尖銳、桀驁不馴、不尊重人，甚至還熱中於打架。跟他相處了一年，更是鞏固了我原本的想法。我討厭他，他的所作所為令我鄙夷。我開始排斥與他有任何互動，對他的態度也越來越不友善。想當然爾，我們起過不少爭執，也打過架，這些都讓我對他的厭惡日漸增長，逐漸占據我。

上了國中，我們分道揚鑣，也甚少動，幾乎形同陌路。雖然不若以往那樣討厭他，卻也無法真正原諒他；提到他已不再讓我氣的發顫，卻還是免不了情緒起伏。

而讓我放下的契機，是國中的校慶。

因疫情暫緩三年的校慶，今年終於得以重新舉辦。在得知園遊會的確切日期後，和我同一所小學的同窗就決定以此做為畢業後的第一次聚會，這項提案得到所有人的同意。我反覆確認了會來的人，發現他自始至終都沒有參與討論，才鬆了一口氣。沒想到，在園遊會前夕，他傳了訊息表明自己會參加。那天晚上，午帶著期待和不安入睡：期待明天和老朋友的久別重逢，也因他這個唯一的變數感到不安。

園遊會當天，觀禮讓我有兩個小時的時間做好心理準備。典禮一結束，我飛也似的衝出活動中心，搜索好友的身影。他們都站在一塊兒，在一張張熟悉的面孔間，那人的身影格外顯眼。直到看見他的那一刻，我才終於發現我早就不在乎他以前所做的一切了。這兩年，我們雖然經歷不同，卻都有顯著的成長。雙方的釋懷，讓彼此都能繼續向前。我以微笑面對他，他也莞爾回應。或許，時間真的可以沖淡一切。

該怎麼去面對一個自己深刻討厭過的人？答案有很多種，畢竟每個人的境遇都不相同。有人選擇視而不見，有人始終無法放下。如果問我，我的選擇是先給彼此冷靜的時間，再好好談一談。若對方暫時還看不開，就只能交給光陰。既然流年能夷平高山，吹乾湖泊，區區恩怨又怎麼難得倒它呢？